KOHTPOJILHASI PABOTA IO KYPCY «3JIEMEHTAPHASI MATEMATHUKA U IPM3»
JIVISI CTYIEHTOB 4 KYPCA 030

Bapmuanr 1.

1. MMan pom6 ABCD c nuaronansimu AC = 24 u BD = 10. [IpoBeeHa okpy>XHOCTb paguyca Szﬁ C LIEH-

TPOM B TOUKE TIepeceueHus Tuaronaiei pomoa. [Ipsmast, mpoxoasimas yepe3 BepimHy B kacaercs
9TOU OKPYXKHOCTHU U mepecekaeT npsamyto CD B touke M. Haiiqute CM.

2. OKpy’>KHOCTB, IOCTpOeHHas Ha MeauaHe BM paBHoOeapenHoro tpeyronbaruka ABC kak Ha nuamer-
pe, BTopoii pa3 nepecekaet ocHoBanue BC B Touke K.
a) Hokaxwure, uto orpe3ok BK 6omnbie otpeszka CK.
0) [Tycth yka3aHHas OKpYKHOCTh TiepecekaeT ctopory AB B Touke N. Haiimure AB, eciim BK = 24
u BN = 23.

3. /IBe okpyxHOCTH nepecekaroTcs B Toukax P u Q. [Ipsimas, npoxonsias yepe3 Touky P, Bropoii pa3
MIepeceKaeT MePBYI0 OKPYKHOCTh B TOUKE A, a BTopyto — B Touke D. [Ipsimas, mpoxopsimas gepes
Touky Q mapamiensHo AD, BTopoii pa3 nmepecekaeT nepBylo OKpyKHOCTh B Touke B, a BTopyto — B
touke C.

a) lokaxwure, yTo 4eThlpéxyroabHiUk ABCD — nmapasienorpamm.
0) Haiimure orHomenne CP : PB, ecnm paguyc nmepBoi OKpY»KHOCTH BTpoe OOJIbIIe pajnyca BTO-
pOIi.

4. B npsamoyronsanke ABCD AB =2, BC=V3. Touka E na mpsmoii AB BbIGpaHa Tak, dTO
<AED = «DEC. Haiinure AE.

5. Menuanst AA1, BB1 u CCy tpeyronsuuka ABC nepecekarotces B Touke M. M3Bectro, uto AC = 3MB.
a) Jlokaxwure, yTo TpeyroabHUK ABC mpsMOyToJIbHBIH.
6) Haiinure cymmy kBanpatoB meauad AA; u CCy, ecu usBectHo, uto AC = 10.

6. OKpyKHOCTb pazmyca 12+/2 Brucana B IpsiMOii yroi. Bropast OKpy»KHOCTh TakKe BIMCAHA B STOT
yros u mepecekaercsa ¢ nepBoil B Toukax M u N. V3BecTHO, UTO paccTosiHME MEXKIY LIEHTpaMu
okpyxHocTel paBHo 16. Haitnure MN.

7. B mapamnenorpamme ABCD u3zBecthbl ctoponsl AB = @, BC = b u 2BAD = a. Haiinure paccrosiue
MEX/1y IIEHTPaMU OKPY>KHOCTEH, OMMMCaHHBIX 0KO0JIO TpeyroasHnkoB BCD u DAB.

8. B Beimykiom yetbipexyrosnbsauke ABCD nuaronanu AC u BD nepecekatorcst B Touke O. Ilnomann

tpeyroasHuKoB AOB 1 COD pagHBL.

a) okaxwure, yto Touku A 1 D onmHakoBo ynaneHs! ot npsimoii BC.

0) Haiigure tuomane tpeyroapHuka AOB, ecim m3BectHo, uro AB =13, BC =10, CD =15,
DA =24,

9. B paBnoOeapennyro tpanenuio ABCD ¢ ocroBanmsmu BC u AD Bmmcana okpyKHOCTB. Bropas
OKpY>KHOCTb, IOCTpOCHHAasi Ha 00KOBOM cTopoHe AB kak Ha nuamerpe, BTOpPOH pa3 mepecekaeT
6onbiee ocHoBanue AD B Touke H.

a) Hokaxwure, uto TpeyroiabHUK CHD paBHOOE1peHHBIH.
0) Halinure ocHOBaHus Tparenuu, eciau paguychbl IEPBOM U BTOPOIl OKPY>KHOCTEW paBHBI COOTBET-
CTBEHHO 6 M 6,5.

10. B okpyxHOCTb BrucaH yeTbipexyroibHuk ABCD, nuaronanu KOTOporo B3auMHO MEPIEHAUKYIISp-
HBI 1 niepecekarotcs B Touke E. [Ipsmas, npoxoasimas yepes3 Touky E u neprnenaukynspHas k AB,
nepecekaet ctopony CD B Touke M. M3BectHO, uto AD = 8, AB =4, yron CDB pasen 60 rpagycos.
a) okaxwure, uto EM — mennana tpeyronsanka CED.

0) Haiinure anmuny EM.



Bapuanr 2.

1. Oxpyxnoctu paanycoB 11 u 21 ¢ uentpamu O1 1 O2 COOTBETCTBEHHO KaCalOTCsl BHYTPEHHUM 00-
pazom B Touke K, MO: m NO; — mapaiensbHble pagnychl 3THX OKpPYKHOCTEH, MpHUYEM
£M0O10,=120°. Haiimute MN.

2. Beicotsl BB1 u CCy octpoyromnbroro tpeyronsauka ABC nepecekatorcst B Touke H.
a) lokxaxwure, uro 2AHB1 = 2ZACB.
0) Haiinure BC, ecmu AH = 21 u £BAC = 30°.

3. Auaronanmu AC u BD uetsipéxyronsarka ABCD, BiimcaHHOTO B OKPY>KHOCTb, TIEPECEKACTCS B TOUKE
P, nmpuuém BC = CD.
a) lokxaxwure, uro AB : BC = AP : PD.
6) Haiinute mnomans tpeyronbauka COD, rae O — 1meHTp OKpYKHOCTH, BIHCAHHON B TPEYTOJIb-
Huk ABD, ecnu qonomHUTENHHO U3BECTHO, YTO BD — nuameTp onmucaHHON OKOJIO YETHIPEXYTOIb-

ruka ABCD oxpyxuoctn, AB = 6, a BC=6+/2.

4. Yron C tpeyronsuuka ABC pasen 60°, D — otnuunas ot A TOYKa mepeceueHus OKPY>KHOCTEH,
nocTpoeHHbIX Ha ctopoHax AB u AC kak Ha nquamerpax. 3BectHo, uto BD : DC =1 : 3. Halinure
cuHyc yrina A.

5. Touka M nexwur Ha orpe3ke AB. Ha okpyxunoctu ¢ nuamerpom AB B3srta Touka C, ynaneHHas ot
touek A, M u B Ha paccrostaus 40, 29 u 30 cooTBercTBeHHO. Haiimure miomaab TpeyroibHUKA
BMC.

6. Ha ctopone CD kBanpara ABCD noctpoen paBHocToponnuii Tpeyronbauk CPD. Haiinure BoicoTy
Tpeyronbauka ABP, mpoBenéHHY0 13 BEepIIUHbI A, €CITH H3BECTHO, YTO CTOPOHA KBapaTa paBHa 1.

7. Menuanst AA1, BB1 u CC; tpeyronbauka ABC nepecekatorcs B Touke M. M3Bectho, uto AC = 3MB.
a) Jlokaxwure, yTo TpeyroabHUK ABC mpsMOyToJIbHBIH.
6) Haiinure cymmy kBanpatoB meauan AA; u CCy, eciiu uzBecTHo, uto AC = 8.

8. B Tpanenuu napauienbHO OCHOBaHUSAM MPOBEICHBI YETHIPE OTPE3Ka ¢ KOHI[aMH Ha OOKOBBIX CTOPO-
Hax: KL, MN, RS u TQ. M3BecTHO, 4TO MEepBEIi OTPE30K MPOXOAUT Y€PE3 TOUKY IEPECCUCHHSI THa-
roHasei Tpaneruu, BTOPOH — JEIHUT €€ Ha J[Ba MOJ0OHBIX YeThIPEXyTOJIbHHUKA, TPETUH — COeu-
HSET CepeArHbI OOKOBBIX CTOPOH, YETBEPTHIN pa30MBaET TPANCIUIO HA JBE PAaBHOBEIUKHUE YaCTH.
a) HalinguTe MIMHBI 3TUX OTPE3KOB.

0) Hokaxwurte, uto KL < MN <RS < TQ.

9. Yerpipexyronsauk ABDC Brincan B okpyxkHocTb. [Ipsimeie AB 1 CD nepecekatorcst B Touke P.
a) Jloxaxxure, uro AD - BP = BC - DP.
0) Hatigure miomane Tpeyronsauka APC, eciiu uzBectro, uto BD = 2 - AC, a mumomaas 9eThipex-
yronsHuka ABDC paBHa 36.

10. IIpsimast, mepHeHUKyspHask TUIOTEHY3€ MPSIMOYTOJIbHOIO TPEYTrOJbHUKA, OTCEKAET OT HEro 4e-
TBIPEXYTOJIBHUK, B KOTOPBII MOXKHO BIIUCATh OKPY’KHOCTh. Haiinure pagnyc OKpy>KHOCTH, €CJIH OT-
PE30K 3TOM NMpPSIMOM, 3aKJIFOUEHHBIM BHYTPU TPEYIOJbHUKA, paBeH 12, a KOCMHYC OCTpOTO yria
pasen 0,6.



